
er fcaas-26/01/2021-OQOQ379-A

gui
A A©

r—^
IA
y

GRUPPO CONSIUARE REGIONALE
Piazza Dante 16 - 38122 Trento

AI Signor Presidente
del Consiglio regionale
TRENTO

CONSIGLIÖ REGIONALE
REGIONALRAT

2 6 GEN. 2021

PROT N. ^(?
^.^.^-^oZf-3

Interroeazione ^.

porti di Trento e Trieste

Premesso ehe l'onorevole Maria EIena Boschi, avvocato, giä ministro della repubblica
(alle riforme costituzionali con il governo Renzi], giä sottosegretario alia presidenza con il
governo Gentilonl, deputato eletta nel collegio di Bolzano, capogruppo di Italia Viva alia
Camera del deputati avrebbe chiesto, come riportato dal "Fatto quotidiano" a firma di Marco
Travaglio in data 14 gennalo 2021 notizie dei "porti del Sud" oltre a quelli "di Trento e
Trieste" (testuale]

SI INTERROGA
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE

per sapere, non risultando smentita la notizia pubblicata dal "Fatto quotidiano" delle
dichiarazioni dell'on. bolzanina Maria Elena Boschi

l) se non intenda comunicare ufficialmente come Presidente della Regione alia deputata
del collegio di Bolzano Onorevole Maria Elena Boschi, convintamente sostenuta anche
dallo stesso Presidente, ehe le cittä di Trento e Bolzano non dispongono di porti ne sul
mare Adriatico, ne sul Tirreno, ne owlamente altrove.

2] se non si intenda offrire alia deputata di Bolzano eletta con il Partito democratico ed
ora di Italia Viva una guida sulla geografia, la storia, ai collegamenti (non marittimi) del
territorio, ai fine di permetterle un migliore servizio di rappresentanza del suo
collegia.

A norma di regolamento si richiede risposta scritta.

Bolzano, 26/01/2021

Alessandro Urzi
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CONSIGLIO REGIONALE DEL TRENTINO - ALTO ADIGE
REGIONALRAT TRENTINO - SÜDTIROL

XVI. Gesetzgebungsperiode - 2021 Bozen, 26. Jänner 2021
Prot. Nr. 379/2.9.1-2021-3 RegRat

Nr. 70/XVI

An den

Präsidenten des Regionalrates
Roberta Paccher

ANFRAGE
Die Häfen von Trient und Triest

Laut der von Chefredakteur Marco Travaglio geleiteten Tageszeitung „II Fatto quotidiano" soll
Frau Maria Elena Boschi, Rechtsanwältin, ehemalige Ministerin der Italienischen Republik
(zuständig für Verfassungsreformen unter der Regierung Renzi), ehemalige Staatssekretärin des
Präsidiums unter der Regierung Gentiloni, Parlamentsabgeordnete, gewählt im Wahlkreis Bozen
sowie Fraktionssprecherin von Italia Viva in der Abgeordnetenkammer, am 14. Jänner 2021
Informationen über die „Häfen im Süden" und (wortwörtlich) „jene von Trient und Triest"
beantragt haben.

Dies vorausgeschickt, erlaubt sich der unterfertigte Regionalratsabgeordnete

den Präsidenten der Region zu befragen, um in Erfahrung zu bringen,

l) ob er aufgrund dessen, dass diese im „II Fatto quotidiano" veröffentlichten Aussagen der in
Südtirol gewählten Abg. Maria Elena Boschi nicht dementiert worden sind, nicht beabsichtigt,
offiziell in seinem Amt als Präsident der Region der Abgeordneten des Wahlkreises Bozen,
Frau Abg. Elena Maria Boschi, die auch vom Präsidenten selbst tatkräftig unterstützt wurde, zu
erklären, dass die Städte Trient und Bozen über keinen Hafen, weder auf dem Adriatischen
noch auf dem Tyrrhenischen Meer und auch nicht anderswo verfügen;

2) ob er nicht in Erwägung zieht, der in Bozen aufgestellten Abgeordneten, die auf der Liste des
Partito Democratico gewählt wurde und nun Italia Viva angehört, ein Handbuch über die
Geographie, Geschichte, Verbindungen (nicht über See) unseres Gebietes zu schenken, damit
sie ihren Wahlkreis besser vertreten kann.

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.

Gez.: DER REGIONALRATSABGEORDNETE
Alessandro Urzi


